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АНАЛІЗ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВІЙНИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

Туризм є однією з головних галузей світової економіки, яка відіграє 

важливу роль у формуванні національного доходу, створенні робочих місць та 

сприянні розвитку інфраструктури. Крім економічного аспекту, туризм також 

має значний соціокультурний вплив, оскільки сприяє збереженню культурної 

спадщини, обміну досвідом між різними народами та підтримці міжнародної 

комунікації [2]. Для України, яка має багату культурну спадщину та природні 

ресурси, туристична галузь є важливим чинником розвитку національної 

економіки, особливо у контексті післявоєнної відбудови. 

З початком повномасштабної війни в Україні туристична сфера зазнала 

суттєвих втрат і майже припинила свою діяльність. Основними причинами 

стали руйнування інфраструктури, масова міграція населення, а також 

зниження зацікавленості туристів через постійну загрозу обстрілів та 

повітряних тривог. Однак, після стабілізації ситуації у деяких регіонах, люди 

почали відновлювати подорожі, головним чином з метою психологічної 

реабілітації та відновлення внутрішнього балансу [5]. 

Одна з помітних тенденцій, що виникла під час війни, це зміщення фокусу 

туристичної галузі. Раніше найбільш популярними місцями відпочинку були 

морські курорти, проте більшість із них зараз є недоступними або 

небезпечними. Натомість все більше туристів обирають відпочинок у Карпатах, 

де безпека та краса природи створюють умови для відновлення як фізичного, 

так і психологічного здоров’я. Карпати пропонують широкий спектр активного 

відпочинку та екотуризму, який стає важливим елементом у підтримці 

національної економіки в умовах війни. 

Війна суттєво змінила вподобання та мотивацію українських туристів. 

Замість традиційного морського відпочинку на перший план вийшли 

екологічний туризм, а також поїздки, спрямовані на відновлення ментального 

здоров’я. Така зміна пріоритетів демонструє здатність туристичної індустрії 

адаптуватися до нових реалій. Крім того, війна стимулює розвиток освітнього 

туризму, пов’язаного з відвідуванням місць, що постраждали внаслідок 

бойових дій. Історично важливі місця можуть стати пам’ятками не тільки 

національного, але й міжнародного значення. 

Попри нинішні труднощі, в України є значний потенціал для відновлення 

та подальшого розвитку туристичної сфери після завершення війни. До 

основних перспективних напрямків можна віднести: 

- зростання інтересу до воєнного та освітнього туризму - Багато туристів з-

за кордону можуть зацікавитися відвідуванням місць, де відбувалися історичні 

події, пов’язані з війною; 
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- реконструкція та відновлення інфраструктури - очікується, що залучення 

міжнародних інвестицій і розробка стратегічних планів допоможуть швидко 

відновити туристичні об’єкти та інфраструктуру, що постраждали від війни; 

- розширення екотуризму та активного відпочинку - відновлення 

туристичних можливостей у Карпатах, Поліссі та інших регіонах, що є 

безпечними для подорожей, дозволить створити нові маршрути та напрямки 

для відпочинку [4]. 

Одним із яскравих прикладів успішного відновлення післявоєнного 

туризму є Хорватія. Під час громадянської війни в 1990-х роках туризм у країні 

майже припинився, але завдяки активній піар-кампанії та розкриттю нових 

туристичних напрямків, Хорватія змогла повернути інтерес туристів. Її понад 

1000 островів стали справжньою туристичною знахідкою, привертаючи 

мандрівників зі всього світу. Позитивний досвід Хорватії показує, що 

післявоєнний туризм може стати значним економічним стимулом для 

країни [3]. 

Для успішного відновлення туристичної сфери в Україні після війни 

важливо враховувати досвід інших країн та розробляти власні стратегії. Серед 

головних напрямків можна виділити: розвиток туризму на трьох рівнях: 

регіональні особливості, інвестиційні проєкти, туристичні спрямування; 

 підтримку та просування українських товарів і брендів на міжнародних ринках, 

що допоможе зміцнити позитивний імідж країни і сприяти збільшенню потоку 

туристів [1, 4]. 

Отже, попри значні проблеми, спричинені війною, Україна має потенціал 

для відновлення туристичної галузі. Регіони, які залишаються відносно 

безпечними, зокрема Карпати, вже стають новими центрами внутрішнього 

туризму. У перспективі, з відновленням інфраструктури та належною 

підтримкою з боку держави та міжнародних партнерів, Україна може стати 

привабливим туристичним напрямком, що поєднує як історичний, так і 

природний потенціал. 
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